
II.

Informace o stavu přípravy a realizace rychlostní silnice R35 na území Pardubického kraje
Na území Pardubického kraje je příprava a realizace rychlostní silnice R35 rozdělena na následující úseky:

a) Sedlice – Opatovice nad Labem

b) Opatovice nad Labem - Časy, Časy – Ostrov
c) Ostrov – Vysoké Mýto, Vysoké Mýto – Staré Město

d) Staré Město – Mohelnice.

ad a)  Sedlice – Opatovice nad Labem

Kategorie:  R 24,5/120  a  R 25,5/120

Délka:        4,2 km

Realizace:  1. stavba – uvedena do provozu v 11/2009

                   2. stavba  - 05/2010 – stavba přerušena

Generální projektant:                     PRAGOPROJEKT a.s.

                                                       K Ryšánce 1668/16, 147 54  Praha 4

První stavba byla zahájena v 11/2006 a 27.11.2009 uvedena do provozu. Do 06/2010 probíhaly dokončovací práce.

Druhá stavba zahrnuje rozšíření stavby o přemostění mimoúrovňové křižovatky (MÚK) Opatovice nad Labem silnicí R35, tzv. třetí úroveň. Jedná se o mostní estakádu dl. 1000 m, včetně připojovacích ramp do okružní křižovatky na východním předmostí v délce 320 m a 245 m (a navazující stometrový úsek R35 v násypu). Stavební povolení na druhou stavbu bylo vydáno 17.5.2010. Od března do května roku 2010 byl prováděn záchranný archeologický výzkum. Dne 21.6.2010 byla stavba zahájena předáním staveniště. Na základě stanoviska Ministerstva dopravy a následného pokynu generálního ředitele ŘSD ČR byl v rámci úsporných opatření v 08/2010 správcem stavby vydán pokyn k přerušení prací (proinvestováno 24 mil. Kč). Dokončení druhé stavby je podmínkou pro zprovoznění navazujícího úseku Opatovice nad Labem – Časy.

Náklady na první a druhou stavbu: 3,6 mld. Kč.

ad b) Opatovice nad Labem – Časy, Časy - Ostrov

Kategorie:              R 25,5/120

Délka:                    25,8 km (12,8 km a 13,0 km)

Generální projektant: PRAGOPROJEKT a.s., K Ryšánce 1668/16, 147 54 Praha 4, ve sdružení s VALBEK a.s. Liberec

V úsecích Opatovice nad Labem – Časy a Časy – Ostrov je koridor trasy stabilizován územním plánem Pardubického kraje a je vydáno stanovisko k posuzování vlivů na životní prostředí (EIA) z 19.12.2006. Bylo provedeno geodetické zaměření území, je dokončen předběžný geotechnický průzkum. Od roku 2007 probíhá monitoring evropsky významného druhu lesáka rumělkového (evropsky významná lokalita Uhersko), přísně chráněného motáka pilicha a kalouse pustovky (Ptačí oblast Komárov). Tento monitoring bude probíhat do r. 2012. V lednu 2010 byla dokončena expertíza dokumentace pro územní rozhodnutí (DÚR). Po projednání doporučení expertízy v dokumentační komisi ŘSD ČR, Správy Pardubice, byl uzavřen dodatek smlouvy o dílo na zapracování některých doporučení do DÚR (zejména vypuštění MÚK Bukovina, vypuštění ekoduktu SO 226). DÚR byla dokončena v dubnu 2010 a bylo zahájeno její projednávání k získání územního rozhodnutí.
Na úsek Opatovice – Časy bylo vydáno dne 7.6.2011 územní rozhodnutí, proti kterému byla podána dvě odvolání (p. Seidl za sebe jako vlastník pozemku a za obec Časy jako starosta). K těmto odvoláním se ŘSD ČR vyjádřilo a nyní v předmětné věci rozhoduje odvolací orgán. Současně probíhá geotechnický průzkum (termín dokončení 15.11.2011) jako podklad pro zpracování dokumentace pro stavební povolení.

Na úsek Časy – Ostrov bylo vydáno rozhodnutí o umístění stavby Městským úřadem v Holicích dne 30.11.2010, které nabylo dne 14.1.2011 právní moci.
Na provizorní napojení rychlostní silnice R35 za obcí Ostrov (stavba R35 Časy – Ostrov – Provizorní napojení na silnici I/17) bylo vydáno dne 14.1.2011 územní rozhodnutí, které nabylo dne 22.2.2011 právní moci.
Předpokládané finanční prostředky pro zajištění budoucí přípravy obou úseků jsou ve výši 90 mil. Kč pro každý úsek na rok 2011 a 120 mil. Kč pro každý úsek na rok 2012.

Předpokládané stavební náklady pro úsek Opatovice nad Labem – Časy jsou 6,4 mld. Kč a pro úsek Časy – Ostrov 5,2 mld. Kč.

ad c)   Ostrov – Vysoké Mýto, Vysoké Mýto – Staré Město
Kategorie:     R 25,5/120

Délka:           61,4 km (9,2 km a 52,2 km)

V souvislosti se schválením jižního koridoru R35 v územním plánu velkého územního celku (ÚP VÚC) Pardubického kraje byla v návaznosti na aktualizovanou technickou studii zpracována studie optimalizace trasy R35 v úseku MÚK Ostrov – Vysoké Mýto. Upravená trasa je respektována v návrhu ZÚR Pardubického kraje. O předmětný úsek bylo rozšířeno i zadání dokumentace EIA, která je zpracována v rozsahu Ostrov –  Vysoké Mýto – Staré Město.

Též byla vypracována studie optimalizace trasy v úseku Vysoké Mýto – Staré Město. Ve studii bylo upraveno směrové vedení R35 (na základě požadavků dotčených obcí) a optimalizovány polohy křižovatek. V prostoru obce Janov (MÚK Janov – MÚK Mikuleč) bylo navrženo variantní řešení, které v prvním případě využívá stávající nově vybudované silnice I/35 jako levé poloviny jízdního pásu R35 s tím, že doprovodná komunikace je směřována na původní průtah obcí, v druhém návrhu je trasa R 35 navržena mimo stávající I/35, po které je plynule vedena doprovodná komunikace.

Studie optimalizace trasy R35 byly podkladem pro návrh koridoru v ZÚR Pardubického kraje, zároveň sloužily jako podklad zpracované a předané dokumentace EIA dle zákona 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

V červnu 2006 bylo na MŽP předáno  oznámení záměru „Silnice R35 v úseku Vysoké Mýto – Staré Město“ zpracované dle přílohy č. 3 k zákonu č. 100/2001 Sb. V září 2006 MŽP zahájilo zjišťovací řízení. Dne 3.11.2006 vydalo MŽP závěr zjišťovacího řízení, ve kterém byly stanoveny konkrétní požadavky na zpracování dokumentace. 

V září 2009 byla na MŽP předložena dokumentace pod názvem „Rychlostní silnice R35 v úseku MÚK Ostrov – MÚK Staré Město“, zpracovaná dle přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. Dopisem MŽP ze dne 21.9.2009 byla dokumentace rozeslána ke zveřejnění a k vyjádření dotčeným samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům.

Dopisem MŽP ze dne 7.10.2009 byla dokumentace zaslána zpracovateli posudku RNDr. Ludvíkovi.

MŽP na základě dosavadních poznatků z procesu EIA a doporučení zpracovatele posudku ze dne 3.12.2009 vrátilo dopisem ze dne 14.12.2009 oznamovateli dokumentaci výše uvedeného záměru k přepracování nebo doplnění. Dne 25.6.2010 předal zpracovatel dokumentace EIA přepracované a doplněné výtisky dokumentace na ŘSD ČR, které byly obratem předány na MŽP.
Koridor rychlostní silnice R35 stabilizovaný v ÚP VÚC Pardubického kraje je přerušen. Nejvyšší správní soud rozhodl na základě podnětu Ing. Vaňouse o zrušení opatření obecné povahy – ÚP VÚC Pardubického kraje v části vymezení ploch a koridorů veřejně prospěšných staveb – stavba R35 v katastrálních územích Řídký, Bohuňovice u Litomyšle, Sedliště u Litomyšle, Kornice, Lány u Litomyšle, Litomyšl a Záhraď. V  projednávaném návrhu ZÚR Pardubického kraje byl v souvislosti s rozsudkem Nejvyššího správního soudu vypuštěn koridor pro R35 v rozsahu sedmi jmenovaných katastrálních území v oblasti Litomyšle.
MŽP dopisem ze dne 29.3.2010 informovalo ŘSD ČR, že obdrželo vyjádření právního zástupce pana Ing. Jana Vaňouse, Mgr. Vítězslava Dohnala, k výše uvedenému vrácení dokumentace. Vyjádření mj. obsahuje požadavek na optimalizaci varianty „Sedliště - jih“ a její posouzení v procesu EIA. Na popud Krajského úřadu Pardubického kraje byla oslovena firma Optima, která začala navrhovat a posuzovat nové trasy. Tyto varianty však investor, ŘSD ČR, považuje za dopravně a technicky neakceptovatelné a nejsou z tohoto důvodu v dokumentaci vyhodnocovány.
Opatřením obecné povahy č. Z/170/10 ze dne 29.4.2010 byly ZÚR Pardubického kraje vydány právě bez koridoru R35 u Litomyšle. V současné době zpracovává Krajský úřad Pardubického kraje „Aktualizaci ZÚR“. Jedním z hlavních cílů této aktualizace je opětovné zapracování vyjmuté části koridoru R35 zpět do ZÚR Pardubického kraje. V rámci přípravy aktualizace pořídil KÚ Pardubického kraje v loňském roce územně plánovací podklad, resp. územní studii „Vymezení koridorů pro umístění stavby silnice R35 u Litomyšle“ (Optima spol. s r.o. 06/2010), ve které byly vyhodnoceny trasy R35. Jedná se jak o trasy prověřené ve studiích Valbeku (nyní posuzované v procesu EIA), tak i o varianty tras navrhované Ing. Vaňousem. Studie byla v průběhu zpracování projednána s dotčenými orgány, dotčenými obcemi i veřejností. Jedna z variant navrhovaná Ing. Vaňousem byla na základě nesouladu s TP 181 (Hodnocení průchodnosti území pro liniové stavby) z dalšího posuzování vypuštěna. Výsledkem územní studie bylo vymezení 2 koridorů zahrnující v podstatě obě trasy R35 již dříve prověřené ve studiích zpracovaných firmou Valbek, které jsou v současné době posuzované v probíhajícím procesu EIA.
ad d) Staré Město - Mohelnice

Kategorie:    R 25,5/120
Délka:          13,2 km

Na území Pardubického kraje je koridor trasy R35 stabilizován v ÚP VÚC. Byla zpracována a na MŽP předána dokumentace EIA dle zákona č. 100/2001 Sb. pod názvem „Rychlostní silnice R35 v úseku Staré Město – Mohelnice“. MŽP dokumentaci označilo jako nevyhovující požadavkům zákona a tudíž nedostačující k zahájení procesu posuzování vlivů na životní prostředí. V současné době zpracovatel dokumentace pracuje na odstranění nedostatků.

Příprava úseků rychlostní silnice R35 od Opatovic nad Labem směrem k Mohelnici je přímo závislá na množství přidělených finančních prostředků z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury, případně dalších zdrojů.
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